

设立监事会 捐赠款物收入向社会公布 明确法律责任 新修订的《红十字会法》昨起施行

本报讯 昨天,新修订的《中华人民共和国红十字会法》(以下简称《红十字会法》)正式施行。新修订的红十字会法对红十字会内部治理结构作出了新的法律规定,要求“各级红十字会设立理事会、监事会”;对红十字会承担的职责作了补充和完善,由原来7项增加到现在的9项。

设立监事会

新修订的《红十字会法》对红十字会内部治理结构作出了新的法律规定,要求“各级红十字会设立理事会、监事会”,明确“理事会、执行委员会工作受监事会监督”。

一是明确了执委会的职能定位,规定“执行委员会是理事会的常设执行机构,其人员组成由理事会决定,向理事会负责并报告工作”;二是明确了监事会负责人的产生及其职责,规定“监事会民主推选产生监事长和副监事长。理事会、执行委员会工作受监事会监督。”

完善法定职责

《国务院关于促进红十字事业发展的意见》中明确要求红十字会“加强无偿献血、造血干细胞捐献、遗体捐献和人体器官捐献工作”。按照国务院文件要求,各级红十字会认真开展“三献”方面工作,取得积极成效。将红十字会在实际工作中已广泛开展的“三献”工作正式写入法定职责,明确红十字会“参与推动无偿献血、遗体捐献和人体器官捐献工作,参与开展造血干细胞捐献的相关工作”,是此次修订的重要突破。

强化财产监管

新修订的《红十字会法》将原法“经费与财产”一章修改为“财产与监管”,先后就红十字会的财产来源、公开募捐、捐赠处置、捐赠人知情权监督权以及财产管理、信息公开、政府监督等方面作出了新的法律规定。

根据“财产与监管”的法律规定,红十字会要在既有管理工作

的基础上,进一步贯彻落实好以下要求:一是“建立财务管理、内部控制、审计公开和监督检查制度”;二是“聘请依法设立的独立第三方机构,对捐赠款物的收入和使用情况进行审计”;三是“建立健全信息公开制度,规范信息发布,在统一的信息平台及时向社会公布捐赠款物的收入和使用情况,接受社会监督”;四是财产的收入和使用情况接受审计等部门的监督,社会捐赠及其使用情况,接受民政部门的监督。

增加“法律责任”

新修订的《红十字会法》根据不同对象和违法情形,具体规定了所应承担的不同法律责任。

一是针对“红十字会及其工作人员”的。列举的违法情形有:违背募捐方案、捐赠人意愿或者捐赠协议擅自处分捐赠款物的;私分、挪用、截留或者侵占财产的;未依法向捐赠人反馈情况或者开具捐赠票据的;未依法对捐赠款物收支情况进行审计的;未

依法公开信息的等。针对这些违法情形,法律明确了四种问责方式:责令改正、依法处分、承担民事责任、追究刑事责任。

二是针对“自然人、法人或者其他组织”的。列举的违法情形有:冒用、滥用、篡改红十字标志和名称的;利用红十字标志和名称牟利的;制造、发布、传播虚假信息损害红十字会名誉的;盗窃、损毁或者以其他方式侵害红十字会财产的;阻碍红十字会工作人员依法履行救援、救助、救护职责的等。法律规定了三种追责方式:承担民事责任、给予治安管理处罚、追究刑事责任。

三是针对“各级人民政府有关部门及其工作人员”的。列举的违法情形主要是“在实施监督管理中滥用职权、玩忽职守、徇私舞弊”等。责任追究方式主要有两种:依法给予处分、追究刑事责任。

新修订的《红十字会法》明确规定“红十字标志和名称受法律保护。禁止以任何形式冒用、滥用、篡改红十字标志和名称”。(人日)

湖南攸县煤矿事故: 18人死亡 6名干部被免职

据新华社长沙5月8日电(记者阳建)7日11时,位于湖南攸县黄丰桥镇的吉林桥煤矿发生有毒气体中毒事故。记者在事故现场看到,截至8日11时,又有5名井下人员被成功救出并立即送往医院救治。事故共计55人被困井下,已确认造成18人死亡,37人获救并送医治疗。

据记者初步核实,在7日11时煤矿井下发生有毒气体中毒事故后,矿方立即启动了救援,随后当地有关部门调集各地专业力量赶赴现场救援。

记者8日从株洲市有关部门获悉,当天株洲市召开市委常委会,对事故责任领导作出先期处理决定:攸县人民政府副县长王卓文等6名干部被免职。

会议根据有关规定,决定提名免去攸县人民政府分管副县长王卓文的副县长职务,责成攸县县委按有关规定对黄丰桥镇、县煤炭产业服务中心、县安监局等单位5位主要负责人予以先期免职处理。目前,攸县正在按程序对上述6人予以免职处理。待事故原因查明后,再对相关责任人严肃问责。事故原因仍在调查当中。

辽宁省人大常委会 原副主任被判刑

据新华社济南5月8日电 山东省淄博市中级人民法院8日公开宣判辽宁省人大常委会原副主任郑玉焯破坏选举、受贿一案,对被告人郑玉焯以破坏选举罪判处有期徒刑二年,以受贿罪判处有期徒刑三年,并处罚金人民币二十万元,二罪并罚,决定执行有期徒刑三年六个月,并处罚金人民币二十万元;扣押在案的受贿所得及相关财物予以没收,上缴国库。

经审理查明:2012年底至2013年初,被告人郑玉焯当选辽宁省第十二届人大常委会副主任,以向辽宁省人大常委会有关领导送手机,利用担任辽宁省财政厅党组书记、厅长的职权直接或者通过他人安排部分市财政局局长向省人大代表拉选票等手段破坏选举,共涉及辽宁省11个市的76名省人大代表,涉案层面高、地域广、人数多、情节严重、影响恶劣。2012年底,郑玉焯为实施贿选,利用担任辽宁省财政厅党组书记、厅长职务上的便利,通过身边工作人员向时任辽宁省铁岭市财政局原局长孙耀民索要手机30部,价值156万元。

内蒙古首条高铁试跑

据新华社呼和浩特5月8日电(记者魏婧宇、达日罕)高铁综合检测动车组以最高275公里/小时的速度,7日下午在张家口——呼和浩特客运专线内蒙古乌兰察布至呼和浩特东段进行联调联试。

张呼客运专线是国家中长期铁路网规划“八横八纵”快速客运网京兰高铁的重要组成部分,东起河北张家口,西至内蒙古呼和浩特,线路全长286.8公里,设计时速250公里/小时。

此次联调联试的区间计划于7月底开通运营,届时两地的运行时间将从现在的1小时缩短为35分钟。预计至2018年,张呼客运专线将全线建成通车,未来将会与在建的京张高铁接轨,届时呼和浩特至北京的运行时间将从现在的平均9小时缩短为3小时以内。



故宫举办 海上丝绸之路展

5月8日,观众从展出的玻璃画围屏前走过。

当日,由故宫博物院主办的“紫禁城与‘海上丝绸之路’”展在北京故宫午门西雁翅楼展厅开幕,共展出与海上丝绸之路有关的各类文物珍品140件(套),集中反映明、清两代与外部世界的交流与互动。新华社发

国新办举行发布会 介绍“一带一路”共建情况 47家央企共建1676个项目

本报讯 5月14日,“一带一路”国际合作高峰论坛将在北京举行。昨天,国新办召开新闻发布会,国务院国有资产监督管理委员会主任肖亚庆和中国石油、国家电网、中国移动、国机集团、中国中车、中国交建负责人介绍中央

企业参与“一带一路”共建情况。

国务院国有资产监督管理委员会主任肖亚庆在发布会上表示,“一带一路”倡议提出三年多来,中央企业积极响应和参加,共有47家企业参与、参股或者投资,或者和这些国家的企业合作

共建了1676个项目。

在基础设施建设方面,承建了蒙内铁路等一批铁路项目,雅万高铁等一批高铁项目,喀喇昆仑公路等一批公路项目,给当地交通和出行带来明显改善。跨境海底光缆、陆地光缆等高水平

信设施的建设,有力促进了当地信息产业快速发展。

在能源资源开发方面,中央企业在“一带一路”沿线20多个国家实施60多个油气合作项目,带动了当地能源矿产资源开发利用水平的提升。(法晚)

1000多个市县不动产登记端口与全国对接 房产买卖双方可按“宗地号”查房

本报讯 国土资源部、住建部等多部委正紧锣密鼓地推动不动产统一登记系统全国联网,目前超过1000个市县的不动产信息平台端口已经接入全国,浙江、福建等省也完成了全省不动产信息平台与全国的对接。

我国《不动产登记暂行条例》

明确,国家实行不动产统一登记制度,这一制度包括登记机构、登记依据、登记注册和信息平台四统一,目前四统一的前三项已基本完成。据悉,最后一项“信息平台”,即不动产统一登记系统全国联网有望在今年年底完成,明年投入运营。中原地产市场研究部

总监张大伟表示,全国主要城市及县级以上城市不动产登记已经基本完成,接近做到全国联网。

全国不动产登记系统,在功能上类似于企业信用信息公示系统。不同的是,企业信用信息公示系统任何人都可以查询,而不动产登记系统需经房产所有人同意才能查

询。不动产登记系统中,房产买卖双方可以依法以“宗地号”查询房屋产权,土地性质,抵押、查封等基本信息。若想了解房产的详细信息如图纸等,需买卖双方持委托书依法到当地“宗地所”查询具体情况。

(央广)